

# 800海里·渔家宴又在人行道上装停车杆

## 去年市民投诉后被相关部门责令拆除了



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民反映,称在芝罘区北马路与平安街路口东侧人行道上,有一个停车杆挡在路中,给过往行人带来安全隐患。该市民质疑,去年这根挡路栏杆经媒体报道后被相关部门责令拆除了,怎么今年又重新安装上了。

4月23日,记者前往芝罘区北马路与平安街路口,看到这根栏杆被安装在路口东南角拐弯处的人行道上,而且还挡住了盲道。栏杆以内区域是一家名为“800海里·渔家宴”酒店的停车场,里面停放有车辆,过路市民想从此处过,不得不从栏杆的缝隙处穿过。该酒店一位工

作人员说,为了方便顾客停车,他们依着马路安装了停车栏杆。“让出了行人走路的地方,不耽误大家通行。”该工作人员指了指栏杆处的缝隙说。

采访中,多位市民表示,2023年2月7日,烟台晚报“烟台民意通”栏目以《停车栏杆竟安装在人行道上》为题,对此事进行了报道,事后有关部门以“违规设置停车区域”责令酒店进行拆除整改,将路面恢复了原貌。“没想到,这才一年多时间,拆掉了的栏杆又给安装上了。”

该酒店工作人员对栏杆以前拆除过一事表示认同,至于为何又装上了、给行人带来不便及安全隐患等问题,他表示“需要给领导汇报后才能答复”。



### 烟台市交通局负责人 明日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)4月25日(星期四)上午9:00-10:00,烟台市交通运输局负责人将接听12345热线,有相关问题的市民可以拨打电话咨询或反映。

受理范围为烟台市交通运输局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围,包括公路、水路、地方铁路、港口、城市公共交通等方面的咨询、求助、意见和建议。

接听电话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”“烟台后浪号”等媒体对外公开。



### 居民大病保险的 保障范围有哪些?

咨询:居民大病保险的保障范围有哪些?

答复:居民大病保险的保障对象为居民医保的参保人员。保费由居民基本医疗保险基金统一支付,标准为每人每年90元,居民无须另行缴费。居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法,对居民一个医疗保险年度发生的住院、门诊慢特病医疗费用,经基本医疗保险补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分,由居民大病保险按比例补偿。

咨询:享受退休人员医保待遇的最低缴费年限是多少?

答复:烟台市参保职工享受退休人员基本医保待遇的最低缴费年限(含视同缴费年限)为男职工25年、女职工20年。

参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的,根据个人意愿,可从以下方式中自主选择享受职工医保或居民医保待遇:

1. 选择一次性缴费。参保职工办理退休手续的同时,按职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起按照规定享受退休人员医保待遇。退休时未完成一次性缴费的参保职工,一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起补发个人账户金,发生的医疗费按规定支付;超过一年的,自缴费到账次月起按规定享受退休人员医保待遇。一次性缴费的年限不计发个人账户金,只计算职工医保缴费年限。
2. 选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限,缴费期间按照规定享受在职职工医保待遇。
3. 不选择上述两种缴费方式的参保职工,可选择参加居民基本医疗保险,按规定享受居民医保待遇。

咨询:职工普通门诊,一次可以开多长时间药?

答复:按照《处方管理办法》规定,经治医师应遵循因病施治的原则,普通门诊每次开药量一般不超过7天,急诊不超过3天,慢性病一次开药量不超过一个月。

张孙小娱 衣宝萱

### 事要解决·烟台民意通 直通12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

## 牟平一村民偷种6株罂粟

### 系第二次种植,涉嫌刑事犯罪

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 张倩 摄影报道)近日,牟平公安发现非法种植罂粟点3处,现场铲除罂粟120余株,行政处罚2人,采取刑事强制措施1人。

日前,在牟平区武宁街道,禁毒大队民警发现违法行为人邱某芬在自家门前菜园和院内花盆非法种植罂粟苗,经清点共计17株。根据相关规定,民警依法给予违法行为人邱某芬行政拘留二日的行政处罚。

4月18日,大窑街道胡家窑村村民胡某根,在自家菜园非法种植罂粟6株被民警查获,而这已不是其首次种植。2021年5月19日,胡某根因非法种植罂粟被公安机关行政处罚100元,明知故犯,其行为已涉嫌刑事犯罪。目前,犯罪嫌疑人胡某根已被依法采取刑事强制措施。

4月17日,民警日常检查发现,大窑街道南杏林堡村村民许某英在自家

北侧菜园内非法种植两排罂粟苗,民警现场铲除罂粟苗102株。根据相关规定,民警依法给予违法行为人许某英行政拘留十二日的行政处罚。

民警提醒,无论出于何种动机,无论数量多少,私自种植罂粟都是违法行为,将受到法律制裁。如果发现身边有人非法种植、销售罂粟,请及时向公安机关举报。

罂粟不能种,一株也违法。《中华人民共和国刑法》规定:非法种植罂粟不满五百株或者其他少量毒品原植物的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处3000元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者500元以下罚款。在成熟前自行铲除的,不予处罚。《中华人民共和国刑法》规定,非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。有下列情形之一的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金:(一)种植

罂粟五百株以上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的;(二)经公安机关处理后又种植的;(三)抗拒铲除的。非法种植罂粟三千株以上或者其他毒品原植物数量大,处五年以上有期徒刑并处罚金或者没收财产。非法种植罂粟或者其他毒品原植物,在收获前自动铲除的,可以免除处罚。



烟台市医疗保险中心  
**医疗保障 咨询台**  
烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心 合办  
中国医保 一生守护